

A股上半年47家上市公司重组失败

业内称,上市公司重组管理办法修订后并购乱象将得到遏制

7月11日,证监会就修订上市公司并购重组办法和收购办法向社会公开征求意见,提出将大幅取消对上市公司重大购买、出售、置换资产的审批。统计显示,截至6月30日,2014年上市公司发生并购案例2007起,涉及交易金额1.27万亿,相当于2013年全年并购重组交易涉及金额的总额。

据Wind数据统计,2014年以来共有47家公司重组失败。其中,重组未通过的8家,停止实施6家。分析人士指出,此次证监会修订上市公司并购重组管理办法后,将有助于进一步消除上市公司并购与重组障碍。

8家公司重组未获监管层通过

梳理47家重组失败公司发现,除了8家公司重组未获监管层通过外,长信科技、东方锆业等大部分公司停止重组是因为交易双方没有达成协议,而未获监管层通过的公司中,多数是由于财务不合规。证监会近期也叫停了一些公司的高溢价收购、盈利能力存疑的方案。运盛实业7月10日公告,公司拟以4.59亿元收购九川集团和贝恩投资持有的九胜投资100%股权的重组事项未获证监会审核通过。据证监会网站发布的审核结果显示,运盛实业重组未通过,缘于其本次重组拟注入标的资产两年及一期均亏损,未来持续经营能力存在重大不确定性,不符合《上市公司重大资产重组管理办法》的规定。

此前备受关注的翠微股份拟定增24.68亿收购当代商城和甘家口大厦全部股权,也是因为交易的备考财务信息披露不准确等,未获得并购重组委员会通过。分析人士指出,重组被否的原因很可能是重组收购标的当代商城和甘家口大厦的盈利预测不乐观。

紫光股份、中航电测、省广股份、银润投资等多家公司则是因为重组相关方涉嫌违法被稽查立案而被证监会暂停审核。

去年11月证监会发布的借壳上市新规也使多家公司借壳重组“急刹车”。新规将借壳上市标准由“趋同”提升到“等同”IPO上市标准,将相关申报材料的期间延长至“三年一期”,使鑫富药业、香梨股份、万好万家等多家公司借壳重组失败。



CFP供图

重组办法修订明确分道制审核制度

并购重组概念向来是A股市炒作的热门题材,整个重组过程往往伴随股价的大涨大落,从重组启动前后的股价飙升,到戛然而止后的连续重挫,重组终止大多由股民“买单”。此外,由于涉及利益巨大,再加上审批链条长等问题,并购重组中存在内幕交易、关联交易利益输送、信披违规频发等诸多乱象。

天瑞仪器去年12月23日公告,拟向宇星科技发展(深圳)有限公司全体股东购买其持有的宇星科技51%股权,交易价为14.79亿元。但最终因交易双方未能就细化交易方案达成一致意见,此次重大资产重组事项在今年5月9日宣告终止。去年12月23日复牌后,天瑞仪器连收五个涨停,而在重组终止后,公司股价又连续6个交易日下跌,股价下挫超25%。

此次重组办法修订,明确分

道制审核制度,在大幅减少事前行政审批的同时,加强事中事后监管。分析人士认为,这将有助于进一步消除上市公司并购与重组障碍,分道制新规更是剑指各种并购重组乱象,将有效遏制乱象,净化市场环境。

管理办法针对投资者保护作出了一些特别安排。办法提出,引导重组交易对方公开承诺依法赔偿因其信息披露对投资者造成的损害,明确规定涉嫌违法违规的单位和个人在案件调查结论明确前不得转让所持股份。

市场人士认为,分道制剑指大股东“低卖高买”、财务性重组等乱象,是健全资本市场的重要举措。分道制落地,有望以“奖优罚劣”新机制规范市场乱象,提升国内并购市场的规范度和透明度。

据中国证券网

上市公司高管薪酬,与业绩一样牵动人心。近期,比亚迪董秘吴经胜因其超高年薪,再次引发关注。2013年,吴经胜高达454万元的薪酬,不仅超越比亚迪总裁王传福,也力压A股所有上市公司董秘,成为两市当仁不让的最贵董秘。

比亚迪产出A股最贵董秘 年薪连续三年“秒杀”董事长

董秘薪酬超过公司掌门人

根据数据统计,比亚迪董秘吴经胜的年薪两次位居所有A股上市公司董秘薪酬榜首。2011年,比亚迪以490万元的董事会秘书薪酬超过2500家A股上市公司位列榜首,万科董事会秘书谭华杰以471万元年薪居第二;2012年,吴经胜排名第七,当年薪酬下滑至314万元,但2013年以454万元的薪酬,重新夺回第一。

吴经胜2013年454万元的高薪,甚至超越比亚迪董事长王传福,据比亚迪2013年年报,王传福2013年年薪为364万元。实际上吴

经胜的年薪,已经连续三年秒杀王传福。据其财报,2011年,王传福从上市公司领取的报酬为406.75万元,吴经胜高达490万元;2012年,王传福年薪降到277万元,吴经胜年薪也有所下降,仍有314万元。2013年,王传福与吴经胜薪酬虽同步上涨,但王传福上涨87万元,吴经胜则上涨了140万元,无论涨幅还是绝对数值,都远远超过王传福。

高薪董秘多身兼数职

实际上,除了比亚迪的吴经胜,两市有为数不少的高薪董秘。统计数据显示,2013年度,A股上

市公司董秘薪酬均值为42.5万元,其中年薪超百万的董秘多达71位。排在年薪前十的董秘中,有6位超过300万,排在第十位的兴业银行董秘唐斌,去年领取的薪酬为263.40万元。

而翻看这些董秘的资料可见,董秘高薪,除了因为企业不差钱,还因为多数董秘身兼数职。比亚迪的吴经胜即是如此。据公开资料,吴经胜同时拥有律师资格和注册会计师资格,1995年加入比亚迪实业,现任比亚迪副总裁、财务总监、董事会秘书,并在比亚迪旗下的多家公司担任相关职务。

据《北京青年报》

权威数据

最“赚钱”国企排名 石化烟草电力居前三

记者12日获悉,财政部公布了“2013年全国财政决算”,透露去年进口货物增值税、消费税和关税的决算数比预算短收2209.83亿元,企业所得税则超收1320.86亿元。此外,国企的“赚钱”排行榜也随之浮出水面,石油石化、烟草、电力、电信、煤炭高居前五名。

财政部披露的数据显示,2013年全国国有资本经营收入中的利润收入预算数为1215.73亿元,决算数为1288.08亿元,完成预算的106%,

这次决算数也是上年决算数的111.6%。从国企的具体“赚钱”排行榜来看,石油石化企业稳居第一,烟草、电力紧随其后位列二、三名。电信、煤炭行业也进入前五名。

此外,去年一些主体税种出现了较为显著的短收或超收情况。国内增值税预算数为20950亿元,决算数为20533.81亿元,完成预算的98%,比预算短收416.19亿元。主要是2013年工业生产者出厂价格下降1.9%。

据《京华时报》

开市信息

本周两市解禁市值近250亿元

根据沪深交易所的安排,本周(7月14日至18日)两市共有19家公司的24.53亿限售股解禁,解禁市值约248.59亿元。

据西南证券统计,本周两市解禁股数共计24.53亿股,占未解禁限售A股的0.57%,其中,沪市10.2亿股,深市14.32亿股;以7月11日收盘价为标准计算市值248.59亿元,为2014年内偏高水平,其中,沪市4家公司88.08亿元,深市15家公司为160.51亿元。

沪市4家公司中,中国国旅15日将有0.96亿股限售股解禁上市,按照7月11日收盘价计算解禁市值

据新华社

聚焦半年报

券商“中考”频传捷报

9家已披露业绩的券商,8家盈利同比预增

截至12日,共有9家上市券商披露了上半年经营情况。从净利润增速看,8家券商盈利同比预增,分别是方正、兴业、东吴、国金、国元、东北、长江、广发。其中,国金证券增幅最为惊人,达110%~120%;国元证券紧随其后,为105.24%;方正证券的增速亦较为迅猛,预计增幅区间为70%~100%。东吴、长江、兴业等公司的上半年经营数据亦可圈可点,同比增幅落在30%~70%区间。宏源证券成9家已披露业绩公司中唯一一家营收净利双降的券商,且降幅均超过10%。

中信、招商等多家大型综合类券商目前尚未揭晓业绩,但预计多数数得正增长。例如,以一季度报公布的

净利润及4~6月的月度数据简单推算,券业龙头中信证券上半年盈利高达37.7亿元,有望在年中净利润排行榜中摘得桂冠。华泰、招商等同样表现喜人,同比增幅均超过15%。

券商年中考频传捷报,有分析人士表示,上半年债市整体向好,有效提振券商自营业绩。据介绍,证券公司自营业务在权益类及固定收益类方面的投资分配通常为1:3,伴随着上半年宏观经济低位企稳,在资金面定向宽松影响下,债券市场迎来一轮小牛市行情。预计下半年在未来经济面和政策面的有利支撑下,债券市场仍会较为活跃,券商自营前景仍可期。

现代快报记者 王晓宇

慷慨高送转

92家公司上市后年年送转

有4只股股本扩张逾10倍

据统计,92只个股上市以来年年均进行股本送转。从送转倍数看,2009年上市的东方园林送转倍数最大,送转方案依次分别为10转5、10转10、10转9.4294、10转10、10转5,累计送转倍数达到了17.95倍;2011年上市的科锐国际送转倍数位居第二位,送转方案均为10转10,送转倍数达到了16倍;2010年上市的汤臣倍健送转方案依次为10转10、10转10、10转5、10转10,累计送转倍数12倍。另外2009年上市的红日药业送转倍数也超过10倍。

此外,光线传媒、东方财富、铁汉生态等21只上市后年年送转的

个股送转倍数均超过5倍。通过股本的快速扩张,上市公司的规模也得以快速扩大,资本市场的投资者也分享到公司的成长红利。数据显示,榜单中有多达37只个股上市以来股价翻番。其中聚龙股份大涨超过6倍位居首位,上海钢联涨幅超过472%,飞利信、易华录两只个股涨幅也超过4倍。

跌幅榜上,艾迪西上市以来大跌60.13%位居跌幅首位;沪电股份大跌58.4%位居次席;此外亚夏汽车、浙能电力、大智慧3只个股跌幅超过30%。

据《证券时报网》